

# 正确看待负面舆情,这节课讲得实

“如何看待负面舆情?新任山东省长李干杰坦率作答”,昨天的这条新闻收获不少点击量。

一段时间以来,山东成为新闻“多发地”。在媒体见面会上,李干杰强调,反复发生的问题、有章不循和弄虚作假的问题、冲击底线的问题,这三种类型问题必须严惩不贷。如恶性冒名顶替问题,时间再久远,既往也要咎;食品药品质量安全问题,直接关系到老百姓的生命安全和健康,哪怕是极个别,也绝不能放过。

当选第二天就公开发表关于本省负面舆情事件的看法,尤其是不避不绕地提及近来强烈关注的冒名顶替事件,有点出乎人们意料。这正是对“大事瞒不住、小事不用瞒;大事躲不开、小事不用躲”观点的生动说明。而这样的观点和态度,对地方

“既往也要咎”“公开透明”,是应对负面舆情时的要点,却往往被一些政府部门所淡忘或违背

政府部门处置事务颇有借鉴意义。

无疑,“既往也要咎”“公开透明”,是应对负面舆情时的要点,却往往被一些政府部门所淡忘或违背。一些冒名顶替事件历时之长、情境之复杂可以想见,而一些部门在面对受害者投诉时都有追究到底的决心吗?恐怕不是这样。有的受害人多次投诉,结果不是被敷衍就是等得花儿都谢了,只好求助媒体曝光,从而改变“僵局”。这就是明证。

至于“公开透明”这一条,有的部门也做不到。“既往”是笔糊涂账,事件发酵后,仍然故作含糊,或者像挤牙膏似的发布公众关注的信息,这

样的例子并不鲜见。比如某地某部门公布餐饮环节抽检数据,有数批次产品镉超标,但是未公布不合格产品的具体信息。第二天,公布了不合格产品的几家使用单位及镉含量。经历了媒体追问后,第三天,终于公布不合格产品的品牌和生产厂家,但是产品流向和查获数量仍未公开……一次性、彻底公开信息又能怎么样呢?但就是不愿意让公众“一览无余”。公布这些信息对于保护群众饮食安全至关重要,尚且如此敷衍、疲沓,“一般信息”岂不更容易被轻视?

事实上,这样的“挤牙膏”也有意

无意地带有欺瞒性。

说到底,一些政府部门做不到“既往也要咎”“公开透明”,还是缺乏正确看待和处理负面舆情的意识和决心,以致把负面舆情视为烫手山芋。有些部门,并非缺乏解决问题的能力,可就是能推就推,能“忘”就“忘”。可在当今这样一个信息高速传播的时代,这样做既无必要,也无意义。

有的事件突然“原地爆炸”,导致全盘被动,教训深刻。糊来糊去,瞒来瞒去,终究害人害己。

对此,上级不仅要针对焦点问题、苗头或线索紧追不放,还要对敷衍塞责的责任人予以惩戒。通过问责强化政府部门正确对待负面舆情的意识,是不可绕过的路径之一。

现代快报首席评论员 伍里川

## 跟着热词狂奔

### 球场禁踢球

造句:“足球场不能踢足球”是管理失措的黑色幽默

背景:近日有网友爆料,陕西西安红旗体育场贴出一则通知,内容是“足球场不能踢足球”。球场门卫大爷表示:不让踢球是怕踢伤休闲遛弯儿的小孩,他也没办法,知道规定不合理,但是只能执行。

奔客:浙江评论人 江德斌

看到这个通知,大家都有点懵,这是什么逻辑,足球场居然“不能踢足球”,那跟“厨房里不许做饭,高速公路上不能开车”有一拼,都是荒诞不经的“黑色幽默”。这种管理措施是典型的因噎废食。在足球场地完全敞开化、市民无间隔保护的情况下,踢球伤及他人的概率加大。而且,在此类公共场所发生意外伤害事故,就会牵涉到赔偿纠纷,除了当

事人要赔偿伤者之外,体育馆方面也负有管理责任,需要承担部分赔偿。不过,此举是在逃避责任,毕竟体育馆属于公共场所,管理方不该做鸵鸟。

事实上,体育馆可以采取更人性化的管理措施,比如将足球场用网围起来,防止球飞出去,或者实施错峰踢球。部分公共场所对外开放时,取消简单粗暴的做法,采取精细化管理模式,满足市民的多元化需求。

## 互动体

### 当务之急是留住人

读7月22号现代快报社评《科研人员集体离职背后,是怎样的无奈》有感:期待权威调查结果揭开“集体离职谜团”,让科研人员挺直腰杆得到认同。同时,当务之急,是如何将人才留住。疫情防控,凸显科研人才重要性。李兰娟院士曾建议,把高薪留给那些德才兼备的科研人员。诚哉斯言!

南京 关立蓉

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 徐州彩民倍投收获双色球1201万元

7月21日晚,中国福利彩票双色球第2020066期开奖结束,当期开奖号码为:红球02、09、13、17、26、28;蓝球07。红球三区比为2:2:2。红球和值开出95点,与上期相比下降17点。奇偶比为3:3,大小比为3:3。本期蓝球间隔7期再开出,近10期蓝球大小比为2:8。

## 15注一等奖9地彩民分享

当期一等奖开出15注,单注奖金600.62万元,被山西、江苏(2注)、福建、江西、重庆(2注)、广东、贵州(5注)、云南和陕西的彩民分享。

当期二等奖开出137注,单注奖金13.77万元。当期销售总额3.52亿元,下期一等奖奖池累计金额10.57亿元。彩民朋友们依然有机会2元中得1000万元,

## 江苏徐州彩民分获2注

当期江苏喜中的一等奖来自于徐州市,这是一张复制的3注单式票、进行了2倍倍投,总共花费12

元,其中第一注号码与当期的中奖号码完全一致,共计获得一等奖2注,奖金1201万多元,销售日期是7月21日17时30分52秒,幸运站点是徐州市铜山区新区焦山村、编号为32035812的福彩投注站。时隔一周,江苏彩民再次迎回双色球千万大奖。

## 江苏彩民7月已摘4个千万大奖

下半年刚刚开始,江苏彩民在双色球游戏上就喜讯连连,好运不断,仅仅在7月这三周,就中出了4个千万大奖,除了本期徐州中出的一等奖,另外3注分别是7月7日第

2010060期苏州市吴中区郭巷彩虹路86号、编号32055934福彩投注站中出的1047万多元、7月9日第2020061期泰州兴化市戴南镇老影剧院、编号为32120314的福彩投注站中出的1034万多元、7月14日第2020063期昆山市高新区迎宾大道1199号、编号32055876福彩投注站中出的1005万多元。除了千万大奖外,还中出了3注双色球一等奖。

流火的7月,拥有“彩市航母”美誉的双色球游戏给火爆的江苏彩市更添了十分热度,欢迎江苏广大彩民朋友继续参与“彩市航母”双色球游戏的投注。但同时也要注意,量力而行。

苏彩

## 彩市公告牌

### 盐城彩民选号有技巧 倍投喜获1.56万元

7月16日一早,盐城市亭湖区南阳镇上的福彩站点刚开门,隔壁店的老李就走进了店里,将一张奖票拍到柜台上。一看这熟悉的架势,销售员小王边拿起彩票边笑问道:“李老板来这么早,怕不是又中奖了吧?”



中中奖票样

小王猜的不错,老李又来兑奖了。这次是7月15日开奖的第2020148期3D游戏,老李以一张组六15倍投注,中得奖金1.56万元。

从前,老李很少购买彩票。自从将自己的店面搬到了福彩站点隔壁,他就逐渐成为了福彩忠粉,主打3D游戏,虽然前期收获不多,时间长了之后,通过自己的研究,越来越觉得该票种有趣,越买越有经验。购买的过程中,老李摸出了不少门道。

老李通常都是以组选或者单选位选的方式投注,他说这买法虽然投注金额高了些,但是中奖的概率要大很多,总的来看性价比高。中奖率也如老王所说,感觉好的话只要买基本都能中。

对于3D游戏的投注,老李说,他平时很乐意把自己的经验分享给周围的彩友,经常和彩友们探讨心得,大家一起研究一起购买彩票,也是对福利彩票事业的一种支持,何乐而不为呢!

孙标

## 彩市万花筒

### 赣榆福彩中心积极参加消防安全知识培训

日前,赣榆福彩中心全体人员参加由该区民政部门组织的消防安全知识培训,进一步提高消防安全意识和消防自救能力。

在培训中,消防教官以具体火灾案例,剖析了近年来火灾频发的原因,讲述了怎样在火场中逃生自救等应对措施。教官结合自己亲身

参与的具体实例,重点讲解了家庭中火灾隐患辨别,安全用电、用气常识、车辆起火的处理方法,发生火灾后的报警、自救、使用消防器材等基础知识。最后,现场演示了灭火器、防烟面具、多用途自救手电的正确使用方法,增强参加培训人员的消防安全意识。

在培训结束后,该区福彩中心人员表示,一个个火灾案例,真是触目惊心。安全工作无小事,在工作生活中,应当自觉树立强烈的安全意识,自觉落实好消防安全制度,经常排查安全隐患,做到防患于未然。

连彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师